
 令和７年度 全国学力・学習状況調査結果より 

練馬区立大泉西中学校 

 

１ 全国学力調査（3年生 4月実施） 

  令和７年度 4月に、「全国学力・学習状況調査」が行われました。学力調査では国語、数学、理科の３教科

が行われどの教科においても、わずかながら全国平均、都平均を下回る結果となっています。以下に得点の分

布等をお知らせします。校内でも分析を進め授業改善に取り組んで参ります。 

 

〇【国語】学力調査結果 

平均点において都を３点、全国を０．３点下回っています。内容では、知識及び技能の「情報の扱い方に関す

る事項」と思考力・判断力・表現力の「書くこと」「読むこと」において全国平均を上回っていますが、思考力・

判断力・表現力の「話すこと・聞くこと」に課題があることがわかります。 

 

〇【国語】学習状況調査（生徒意識調査）より 

    

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 



〇【数学】学力調査結果 

平均点において都を４点下回っていますが、全国を０．７点上回っています。内容では、「数と式」で都を６． 

１、「データの活用」で都を４．０下回っています。観点では「思考・判断・表現」に課題があることがわか 

ります。 

 

〇【数学】学習状況調査（生徒意識調査）より 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 



〇【理科】学力調査結果 

 問題により都を上回る結果もありますが、全般的に「思考・判断・表現」の問題に課題があることがわかります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



〇【理科】学習状況調査（生徒意識調査）より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 学習状況調査（3年生 4月実施） 

  学力調査と同時に学習状況調査（生徒意識調査）も行われました。質問項目の中から、本校生徒の様子につい

て項目を抜粋してお知らせします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  〇朝食の摂取、睡眠に関する状況では、都や国と同傾向ですが、朝食の摂取の割合は、都や国と比べ高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 〇「自分の良さ」「周囲の認識」「人の役に立つ意識」など肯定感が高くなっています。また、将来への希望に

関しては、都や全国に比べ高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇人間関係に関する項目では、ほとんどの質問に都や国と比べると若干少ないが、約８０％が肯定的に答えていま

す。一方否定的な回答もあります。今後の社会においても良好な人間関係を築いていくことができるように、継

続的に取り組んでまいります。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇学習に関する習慣（学習や読書）に関しては、都や国に比べて時間的に多く取り組んでいる様子がわかります。 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇授業に関する項目では、学びの連続性や授業と実生活のつながりについては、肯定的な回答が７０％以上ありま

す。また、教師がわかるまで教えてくれるでは、都や国に比べ肯定的回答がやや少なくなっています。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇総合的な学習に時間、学活、道徳の項目については、総合と道徳では都や国と比べて肯定的な回答が同程度もし

くは上回っています。学活に関する項目では、都や国に比べ肯定率が低くその分否定的な回答が多くなっていま

す。 


